
 

 

 
13. september 2022 
 

 
TEGLGÅRDEN 
Referat ordinært afdelingsmøde  
Afdeling 6, Teglværksgade 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Referat af det ordinære afdelingsmøde i Teglgården.  
Afholdt på Hotel Falster 03.09.2022 kl. 17.  
 
Der deltog 4 Lejemål og 5 personer. 
 
Fra administrationen deltog direktør Anita Ulrik Sørensen og administrativ medarbejder Linda Lenz. 
Repræsentant fra organisationsbestyrelsen Elisabeth Schou deltog.  
 
Idet der i afdelingen ikke er en afdelingsbestyrelse, har organisationsbestyrelsen ansvaret for afviklin-
gen af afdelingsmødet. Anita Ulrik Sørensen bød, på vegne af organisationsbestyrelsen, velkommen til 
mødet og gik over til dagsordenens 1. punkt valg af dirigent. 
 
 
1.  Valg af dirigent 

Anita Ulrik Sørensen blev valgt til dirigent og Linda Lenz som referent. AUS konstaterede, at 
mødet var lovligt indvarslet og indkaldt iht. vedtægternes bestemmelser herom. 
 
Linda Lenz blev valgt til referent og stemmetæller.  

 
2.  Afdelingsbestyrelsens beretning for 2021 - herunder forelæggelse af budget for år 

2023 

2 A. Forelæggelse af afdelingsbestyrelsens beretning 2021 

I kraft af, at der ikke er en afdelingsbestyrelse er det boligorganisationen, der har  
ansvaret for afdelingen. AUS fremlagde på boligorganisationens vegne, hvad der er sket i 
det forgangne år. 

 
 Bedene ved blok 2 der blev omlagt med vilde staudebede ifm. at Guldborgsund Kom-

mune gik ind i konkurrencen om ”Danmarks Vildeste Kommune” er blevet omlagt, da 
der kom mange tidsler i det vilde bed.  

 Der er foretaget årlig legepladsinspektion. De gældende standarder justeres løbende 
og legepladserne tilpasset hertil. 

 Magnoliatræer er ligeledes omplantet.  
 Der er blevet asfalteret mellem blok 2 og blok 4.  
 Der er udskiftet udvendige lamper, idet der forsøges, at mest muligt skiftes til LED. 
 Vaskemaskiner og tørretumblere er skiftet jf. turnusordning for deres levetid som er 

10 år for tørretumbler og 15 år for vaskemaskiner.  
 Hækklipning har været udliciteret, men opgaven er hjemtaget, så det er ejendoms-

funktionærerne der klipper hæk.   
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Der var ingen spørgsmål til beretningen, hvorefter beretningen blev godkendt. 
 

2 B. Godkendelse af budget 2023 

AUS fremlagde budgettet.  
Budgettet indeholder en huslejestigning på 5,29%. Stigningen kan hovedsagligt henføres 
til, at der er budgetteret med negativt afkast på 2% (renteudgifter) og at der, selvom den 
rigtige pris ikke kendes endnu, er indarbejdet yderligere udgifter til renovation grundet de 
nye krav til affaldssortering. Der er ligeledes en lille stigning på vand- og vandafledning 
grundet et merforbrug.  

  

Der er følgende spørgsmål:  
 Er der ikke max på hvad husleje må stige? 

Nej, dette gælder kun for det private udlejningsområde.  
  

 Kan vi reducere i udgifter til strøm udendørs foran blokkene?  
Nej, der skal stadig være belysning ved trapper og det skal være trygt at færdes. Vi 
har også pr. en fastprisaftale på strøm, som udløber ved slutningen af 2023. Det er 
dog usikkert om vi kan risikere at de kan opsige den før tid.  

 

Budgettet blev godkendt.  
 

3.  Indkomne forslag. 

3. A. Godkendelse af revideret husorden.  

AUS gennemgik punktvis ændringer og tilføjelser til husordenen og oplyser at husordenen 
dels er til for at reglerne er synlige for alle, og at der kan gives advarsler ved klager, hvis 
ikke reglerne overholdes.  
 
Der er generel tilfredshed med fokus på regler omkring udluftning i opgangene.  
 
Revideret husorden blev godkendt.  
Husordenen uploades på hjemmesiden sammen med referatet. 

 
3. B. Regulering af tørrepriser i vaskeriet. 

Priserne har ikke været reguleret i mange år. Derudover er reguleringen er incitament til 
at være mere grøn og spare på energien, ved at man tørre sit tøj uden for, eller i tørre-
rummene i stedet.  
Der er utilfredshed med at udvendig tørreplads er flyttet væk og der ikke er nok plads. 
Dog fint tilfredshed med at tørrepriserne reguleres. 
  

 Forslaget blev godkendt. 
 

3. C. Forslag om etablering ad hobbyrum i blok 4. 

Der er et ledigt rum i kælderen i blok 4. Det skal undersøges ved kommunen og andre 
myndigheder, om det må benyttes til hobbyrum. En evt. merudgift, som vil medføre hus-
lejestigning, skal forlægges og godkendes på et afdelingsmøde.  

 

Forslaget blev besluttet, at mulighederne undersøges nærmere. 
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4.  Valg af Formand 

Ingen formand blev valgt. 

 

5.  Valg af medlemmer til afdelingsbestyrelsen  

Punktet bortfald jfr. Pkt. 4  

 

6.  Valg af suppleant  

Punktet bortfald jfr. Pkt. 4 og 5. 

 

7.  Valg af 2 medlemmer til repræsentantskabet + 1 suppleant 

Følgende blev valgt til repræsentantskabet. 

Per Hansen, Teglværksgade 1, 1. th. 

Birthe Hansen, Teglværksgade 1, 1. th. 

 

Følgende blev valgt som suppleant til repræsentantskabet. 

Karina Johansen, Teglværksgade 4C, st. th. 

 

8.  Eventuelt 

 Hvor ofte skal der pudses vinduer?  Der er efter sigende ikke blevet pudset vinduer det sid-

ste års tid. Der følges op på dette.  

 Afkrydsningslister fra rengøringen efterspørges. Der følges op på dette. 

 Maskinerne i vaskeriet låser før kl. 20.00 – vaskeriet er åbent til kl. 21:00. Hvad er årsagen 

til de låser? Det følger vi op på ved Electrolux.  

 Hvordan bliver affaldssorteringen fremadrettet? Det er stadig ukendt, men der meldes ud til 

alle, så snart Boligselskabet bliver bekendt med det.   

 Info fra administrationen.   

- AUS fremlagde information fra administrationen. Denne er ligeledes indsat bagerst i re-

feratet.  

- Der er for nyligt ansat ny ejendomsfunktionær idet en af de øvrige ansatte er gået på 

pension.    

- Der opfordres til at huske at opdatere mobiltelefonnummer og e-mail adresser til admi-

nistrationen, samt minde naboer om dette, så vi kan kommunikere mest muligt digitalt 

og hurtigere få informationer ud.  

 
 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden. 

 
 

__________________________  _________________________ 
Anita Ulrik Sørensen, dirigent  Linda Lenz, referent  
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Information til afdelingsmøderne 
 
Affaldssortering 
Der skal fremadrettet sorteres i 10 fraktioner. 

- madaffald 
- restaffald 
- papiraffald og papaffald – vil fremadrettet kunne blandes sammen 
- glasaffald 
- metalaffald 
- plastaffald 
- mad- og drikkekartonaffald 
- farligt affald 

 
Det påhviler den enkelte lejer selv at bortskaffe: 

- brugte møbler 
- hvidevarer 
- andet, der betragtes som storskrald 

 
Senest udmelding om implementering er, at der er forventet ikrafttræden 1. januar 2023. 

 
Forventet ikrafttræden 1. januar 2023 
 
Indkaldelser til afdelingsmøder/referater 
 
Indkaldelse/dagsorden udsendes via mail og husstandsomdeles til øvrige lejere. Samtidig vil informa-
tionen være tilgængelig på boligselskabets hjemmeside. Dette jfr. vedtægternes bestemmelser om 
digital post. 
 
Referatet vil ikke længere blive husstandsomdelt, men vil fremgå af boligselskabets hjemmeside se-
nest 4 uger efter afdelingsmødets afholdelse. 
 
Huslejevarslinger 
Disse udsendes digitalt via mail. De der ikke har oplyst mail, vil modtage varslingen i postkassen. 
 
SMS-service 
I 2022 er boligselskabet begyndt at gøre brug af udsendelse af SMS’er både til hele afdelingen men 
også den enkelte lejer. Boligselskabet benytter SMS-service til at formidle budskaberne hurtigt og ef-
fektivt og det er modtaget positivt hos lejerne. 
 
Ydelseskatalog 
Der er på repræsentantskabsmødet i maj måned godkendt et ydelseskatalog gældende for hele bolig-
selskabet. Det betyder, at den enkelte lejer eller den enkelte afdeling, skal afholde omkostninger, der 
tilknytter sig en særlig ydelse. 
 
Derudover er gebyrstukturen nøje fastlagt, herunder opskrivningsgebyrer, rykker gebyrer mv.  
 
Forbrugsregnskab varme 
Der er pr. 1. januar trådt ny lovgivning i kraft, som betyder, at den enkelte lejer månedsvis skal have 
adgang til sine forbrugsoplysninger vedr. varme. Disse er tilgængelige via online løsning hos ISTA og 
de omdeles kun til de, der ikke har oplyst mailadresse til boligselskabet. Afdelingen betaler iht. Ydel-
seskataloget for kopiering og tid. 
 
Vi udsender SMS om, at du som lejer kan logge ind på ISTA-online, hvor du kan følge dit forbrug.  
 
Åbningstider i administrationen 
Åbningstiderne i administrationen er som forsøgsordning ændret frem til 31/12 2022, hvorefter orga-
nisationsbestyrelsen tager stilling til forsøgsperioden. 
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Der er åbent for fysisk henvendelse mandag – torsdag fra kl. 10.00 – 14.00. Det tilbydes i stedet mu-
lighed for at booke en tid udenfor dette tidsrum, mod forudgående aftale herom. Dog skal dette være 
indenfor den almindelige arbejdstid. 
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Dette dokument er underskrevet digitalt via Penneo.com. Signeringsbeviserne i 
dokumentet er sikret og valideret ved anvendelse af den matematiske hashværdi af 
det originale dokument.  Dokumentet er låst for ændringer og tidsstemplet med et 
certifikat fra en betroet tredjepart. Alle kryptografiske signeringsbeviser er indlejret i 
denne PDF, i tilfælde af de skal anvendes til validering i fremtiden.

Sådan kan du sikre, at dokumentet er originalt
Dette dokument er beskyttet med et Adobe CDS certifikat. Når du åbner dokumentet 

i Adobe Reader, kan du se, at dokumentet er certificeret af Penneo e-signature ser-
vice <penneo@penneo.com>. Dette er din garanti for, at indholdet af dokumentet 
er uændret. 

Du har mulighed for at efterprøve de kryptografiske signeringsbeviser indle-
jret i dokumentet ved at anvende Penneos validator på følgende websted: 
https://penneo.com/validate

Underskrifterne i dette dokument er juridisk bindende. Dokumentet er underskrevet via Penneo™ sikker digital underskrift.
Underskrivernes identiteter er blevet registereret, og informationerne er listet herunder.

“Med min underskrift bekræfter jeg indholdet og alle datoer i dette dokument.”

Linda Lenz
Referent
Serienummer: CVR:60030413-RID:53602193
IP: 80.160.xxx.xxx
2022-09-16 08:00:54 UTC

Anita Ulrik Sørensen
Dirigent
Serienummer: CVR:60030413-RID:1121857791640
IP: 80.160.xxx.xxx
2022-09-18 17:54:19 UTC
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